

缺口两万人 保姆太难找

岛城千家家政企业难解用工荒,两年内计划再培训万余人

文/片 本报记者 孟艳



每到年底,家政市场用工荒成为不少家政企业和市民的心病,据统计,目前青岛市保姆工种市场缺口高达两万人。为了补充春节期间家政“兵力”,青岛市商务局将2011年“家政服务工程”第一批2000多名培训学员投入市场,但仍未能缓解家政市场用工荒。

现象>>

价格高,可挑选余地少
年底找保姆太难

8日,在青岛市人力资源市场,聚集了60多家家政企业,每个招聘点上方红色的招聘字样一直滚动,“青岛市三替家政服务有限公司,招育婴员30人、月子护理员30人、全职保姆/住家保姆/医院陪护90人”、“青岛市海帮盛暖心家政招月嫂10人”、“四方区雅楠家政招全天保姆60人,半天保姆60人,育婴员60人”,动辄几百人的招聘,让不少家政人员挑花了眼。据悉,60家企业共需要

3000多名家政人员。

青岛市利群家政服务中心经理盖巍介绍,2012年春节来得早,家政服务需求量非常高,现在每天平均能接到几十单家政预约服务,还有的市民由于过年提前,可能还没打算,等想起来再预订家政,肯定很困难了。不少家政人员也开始提价,“现在钟点工每小时15元,过几天到过年之前,就会涨到每小时25元,甚至更高。”盖巍说,目前家政市场工资也是水涨

船高,普通月嫂2000元至3000元,金牌月嫂3000元至6000元,住家保姆2500元至3000元,家政服务员2000元以上。

临近过年,刚生了宝宝的徐女士,找了三四天没找到一个合适的保姆。“孩子的护理,年底家里的卫生,平时做饭等活儿都等着人做呢,可就是找不到合适的保姆。”徐女士说,连问了好几个家政公司,要么就是住家保姆紧缺,要么是价格奇高,让人十分为难。



家政人员与家政企业对接现场。

调查>>

千家家政企业难招人
保姆市场仍缺两万

据青岛市商务局统计,目前,全市保姆、搬家、清洁等家政服务企业达到了1000多家,月嫂、婴幼儿和老年人陪护等市场规模也不断扩大,但同时存在着行业规范化水平低、企业规模较小、从业人员整体素质差、用工缺口较大等问题。

据估算,青岛市保姆工种市场缺口达2万人左右,经过专业培训的服务人员更是少之又少,因此每到年底就会出现“保姆难求”的局面。8日,青岛市商务局、

青岛市人社局与家庭服务业促进会,在青岛市人力资源市场召开“青岛市‘家政服务工程’学员结业暨岗位对接洽谈会”,为青岛市2011年度“家政服务工程”第一批2000多名培训学员、60多家家政企业和消费者提供一次面对面交流沟通和双向选择的机会。

据悉,自2009年以来,青岛市“家政服务工程”以下岗职工和农民工为重点,已经免费培训家政服务员约1万人,这些家政服务员

经过系统的职业道德、法律常识、安全卫生知识、烹饪、老幼家庭护理等十多项理论和实际操作技能学习,并经国家统一考试获得证书。今年,青岛市商务局以下岗职工和农民工为重点,免费培训家政服务员、居家保姆、月嫂、育婴师、养老护理员等专业学员共4600人,12月8日,首批毕业的2000多人进入市场择业。“这些学员也仅是补充作用,无法缓解家政市场用工荒问题。”青岛市商务局相关人士说。

举措>>

缓解家政市场用工荒
两年内再培训万余人

据悉,青岛市家政服务中心确定了以保姆、保洁、搬家、维修、陪护、商品代购、网上药店、机票等8项内容为主要服务功能,通过96365公开电话和中心网站,在市民和150多家加盟家政服务企业之间搭建信息平台,免费为市民和企业提供供需对接服务。截至目前,共接到市民咨询电话约3万个,其中消费需求1万多个,联系企业完成了8937个,完成率为83%,通过电话回访消费者满意率90%以上。特别是2010年春节期间,网络中心通过

“家政服务工程”承办单位组织部分企业,提前储备了800多名经过规范培训的家政服务人员,极大地缓解了春节前企业保姆用工短缺的难题。青岛市商务局相关人士介绍,未来青岛市继续以城镇下岗失业人员、农民工为重点,用两三年的时间,使培训安置家政服务人员总数达到1.3万人以上,并定向免费培训一批住家服务人员的中、高级家政服务员,提升行业人员整体素质,进一步缓解目前家政服务市场用工缺口。

六成准妈妈选择自己生

妇儿医院剖宫产产妇降两成



在医院待产区,助产士正在鼓励一名准妈妈。董海燕 摄

本报12月8日讯(记者 董海燕) 因为害怕分娩疼痛,不少准妈妈放弃自然分娩,选择剖宫产。8日,记者从青岛市妇女儿童医院了解到,医院通过采取助产士全程陪护模式,向孕妇宣传自然分娩,医院的剖宫产率由原来的60%降低到现在的40%。

“自然分娩时太疼了,如果坚持不下去,最后还是得挨一刀,与其‘受两次罪’,还不如直接剖宫产。”不少准妈妈因为害怕自然分娩时的痛苦,采取剖

宫产而拒绝自然分娩。在青岛市妇女儿童医院待产房内,记者见到了准妈妈王女士,“因为听说自然分娩对孩子有好处,所以决定采取自然分娩。”王女士说,但是在待产期间,自然分娩的疼痛让她好几次都坚持不下去,想要采取剖宫产,在助产士的陪护和鼓励下,她还是选择继续坚持。“先坚持着吧,实在坚持不住了,再选择剖腹产吧。”王女士说。

除了怕疼,受到亲戚朋友认为剖宫产安全等思想的干扰,也是不少准妈妈拒绝自然分娩,采取剖宫产的原因。”该院产科副主任石波介绍,不少孕妇及其家人认为剖宫产安全性高,疼痛小,孩子出生日期可选择等因素,采取剖宫产。“只有面对难产、重症高危妊娠以及高危胎儿时,剖宫产才是最快捷有效的方法。如果没有这些顾虑,自然分娩才是正常的、

自然的分娩途径。”石波说,剖宫产并非想象中那么安全,剖宫产手术会增加产妇大出血和感染的机会,产妇在术后恢复时,可能发生肠粘连、肠梗阻等症,会造成母乳不足。对剖宫产的宝宝而言,患哮喘等病症的几率也要高于自然分娩的宝宝。

该院护理部主任于桂玲介绍,医院改变了原来的工作模式,将由家属陪护待产变为无家属陪护,助产士全程陪伴孕妇待产,为准妈妈们提供生活护理、观察待产过程等全方位的服务,同时用专业知识鼓励待产的准妈妈,增加她们坚持自然分娩的信心。“现在经过助产士等医护人员的宣教,选择剖宫产的孕妇不断减少,上个月在医院分娩区生产的产妇选择自然分娩的人就达到了84.7%。”石波说,医院的自然分娩率也提高到了60%。

海大保送生方案出炉

1月16日前公布初审结果

本报12月8日讯(记者 李珍梅) 8日,中国海洋大学公布2012年保送生招生简章。据了解,2012年保送生报名条件、报名办法和选拔程序与往年相比变化不大。初审结果及测试时间、测试地点等具体安排将于2012年1月16日前在海大本科招生信息网上公布,考生可随时登录网页查看。

据了解,申请材料初审合格的考生需参加学校组织的测试,测试包括笔试和面试,笔试科目有数学、语文、英语;面试采取回答既定题目和即兴回答现场提问的方式,主要考察考生的社会责任感、语言表达能力、逻辑思维能力、应变能力、团结协作精神等。

海大将依据考生参加测试的成绩,并参考考生高中阶段学习成绩、综合素质等情况,确定拟录取考生名单并在学校本科招生信息网予以公示。经公示无异议者,海大将按教育部和各有关省(自治区、直辖市)招办的统一要求及时办理录取手续,录取通知书寄至考生所在中学。具体的报名条件和申请程序,考生可登录海大本科招生信息网查看。网址为http://www2.ouc.edu.cn/zsb。



娜媚舞韵
NUO MEI
肚皮舞培训
国际中东



娜媚舞韵国际中东肚皮舞培训中心由埃及国际肚皮舞导师丽娜老师创办,本中心长期开设专业教练培训班,演出班,业余爱好班。有无舞蹈基础均可,随到随学,推荐就业教学演出。开办以来为各健身会所,舞蹈中心,及演艺公司输送了大量的教学与演艺人员,旗下有青岛最专业的冠军肚皮舞团---娜媚儿肚皮舞团,学成优异者都会随团演出。

优惠活动
寻找“娜”些姐妹,凡是名字里带娜、丽娜、王丽娜的美女2012年1月1日前持有效身份证到培训中心免费领取399到1999元的培训卡,接受正宗中东肚皮舞培训。
所有班别2012年1月1日前报名学费8折优惠并有礼品赠送
电话: 82003527 QQ:1005768915
地址: 会东当代写字楼303室

10元投入 几十万人关注
中缝广告订版热线
86968288
13210867447
QQ:2430296757

友情提示
请交易前双方验明有效手续及证件,所刊登的广告不作为承担相关责任的依据!